

夜里独自流泪,渴望家的温暖,留守儿童——

最想要的礼物是爸妈回家

每年的“六一”儿童节,都充满着欢快。在孩子们享受着节日带给他们的礼物与祝福时,还有这么一群孩子,他们的父母常年不在身边,只能与年迈的爷爷奶奶一起生活,这群孩子有一个共同的名字——留守儿童。

深夜时 一个人在被窝里哭泣

山亭区城头镇明德小学,是一所留守儿童最多的学校,由于受自然条件的限制,群众生活相对比较贫穷,很多成年人常年在外打工,把孩子留在家乡读书。

张永康、张金玲是兄妹,共同在明德小学四年级就读,在他们一岁多的时候,母亲改嫁他乡,父亲常年在外打工,几乎很少回家,姐弟俩一直跟着年迈的爷爷奶奶生活,经济来源少,他们住的房子都是外面下大雨,屋里下小雨。

“爸爸常年不在我们身边,有时候看到别的孩子和爸妈一起说笑的时候,我心里很不好受,为什么我感受不到家庭的温暖,很多时候到了晚上,我就躲在被窝里哭,不想让爷爷奶奶担心。”哥哥张永康无奈地说道。“爸爸都没有给我们开过家长

会。”妹妹张金玲抱怨着说道。

一年只能 和父母团聚两次

王思晴,是一个活泼可爱的小姑娘,大大的眼睛。今年10岁的她也在明德小学上学,爸妈都在徐州打工,常年不回家,从小她就和奶奶一起生活。

“我很长时间没有见到爸妈了,很想他们,一年之中我只有寒暑假才能和奶奶一起去徐州看他们,爸妈说为了赚钱让我读书才去的外地打工。”她笑着说。

当记者问到儿童节的事时,王思晴两眼满含泪水,似乎心中藏着很多委屈,“我从来没和父母过过儿童节,只有在学校和老师一起的时候我才感觉到节日的快乐,爷爷奶奶年纪大了,我没有要求过什么。儿童节,我只想爸妈回家,只想吃爸妈做的一顿团圆饭,平时都在学校里吃饭,老师给我们做饭,我们自己洗碗自己打饭,我还那么小,也想要家人的照顾。”王思晴说。

不要礼物 只想要爸妈回家

到了午饭时间,记者看到一群

活蹦乱跳的孩子朝着厨房走去,记者也跟随他们的脚步走了过去,在厨房记者看到,三五成群的孩子排着队等待老师们的召唤,他们小的只有6岁,大的也就10岁,打完饭端到一条长石凳上默默地吃了起来。

记者走上前和他们闲聊,在聊天中得知,他们的父母都在外地打工,一年都回不来几次,他们平时都是在学校吃饭,问到关于如何过儿童节的时候,大部分孩子都不说话了,其中一个年纪稍大的孩子说:“我们都是在学校过儿童节,爸妈没有陪过我们,他们都很忙,我们不要什么礼物,只要爸妈回家看看,哪怕一起吃一顿饭就足够了。”

等他们吃完饭,记者看到这群孩子自己走到水龙头那,洗刷碗筷,心里顿时产生了一种别样的感觉。

据了解,近年来当地镇政府对留守儿童的帮扶政策越来越多,组织开展结对子活动,切实帮助他们解决学习、生活中存在的问题,还专门为留守儿童建立了留守档案,全面掌握留守儿童的基本情况,让留守儿童能够健康快乐的成长。

(记者 刘豹 通讯员 仇蕾)



下岗女工开蛋糕店致富,安排近20人就业 富了自己不忘帮别人

晚报讯(通讯员 徐子棋)她,2003年下岗,2004年创业,一路走来,如今家庭、事业双丰收,她用自己的经历生动抒写了一个巾帼创业的故事。近日,笔者来到薛城区周营镇,聆听她的故事。

现在是周营镇金苹果艺术蛋糕店老板的王玉洪,曾经是一名下岗女工。2003年9月,她从镇供销社下岗,同是一个系统的丈夫也下岗了。提及当年,王玉洪感慨万千:当时感觉天像塌了一样,孩子正在上初中,父母年事已高,家庭生活开支没有了来源,生活一下陷入了困窘,困难状况可想而知。

无奈之下,他们只好选择南下广州打工。“俺当时都37岁了,年纪大不好找工作,只能做保洁、家政工作,打工忒苦了,当时就想学点技术,总觉得不能一辈子都给别人打工。”抱着这种信念,通过朋友介绍,她学习了糕点制作技术。“人可以失业,但不能失志。”王玉洪说。通过半年的学习,她和丈夫决定走自主创业之路。

当时周营镇没有蛋糕店,抱着试试看的想法,夫妻俩四处借钱,2004年3月,投资一万多块钱

的蛋糕房开业了。当时店铺面积只有几平方米,也只有蛋糕、面包等六七个品种。

为了更好地适应市场、迎合百姓的口味,创业前几个月,王玉洪再次南下广州、北上吉林学习蛋糕制作技巧,融合南北口味差异,及时调整配方,制作出了符合当地百姓口味的蛋糕。所以,小店一开张就受到老百姓的欢迎,初次创业成功了。

经营过程中,王玉洪做到从干中学、从学中干,随着定期外出学习取经,小店的产品不断翻新花样,现在各类蛋糕、糕点达到了30多个品种。

经过十年的风风雨雨,王玉洪的蛋糕店规模不断发展,并在超市设立了西点专柜,店员都是家庭困难、失业或年纪大外出打工不方便的女同志。一年前,该镇任庄村的16岁女孩任芳芳因为家庭困难初中毕业就不上学了,经人介绍来到王玉洪的店里打工。得知任芳芳是一名被抱养的孤儿时,王玉洪不仅免费教给她制作蛋糕的技术,还鼓励她学好技术、认真做人、踏实做事,给了芳芳如母亲般的温暖和关爱。如今,王玉洪安置了近20人就业,每人月平均工资1500元以上。



山里孩子展才艺

5月30日,山亭区桑村镇教委举行“快乐童年美丽桑村”庆“六一”文艺汇演,参会嘉宾400余人一起共庆孩子们的节日。《快乐的节日》、《保护地球》……整场24个节目主题鲜明。此活动很好地体现了该镇“快乐教育”的理念,给孩子送去了最好的礼物。

(通讯员 赵天宾 摄)

北京“警察”电话支招摆平“大事”

女子为洗“冤屈”被骗万余元

晚报讯(特约记者 金亮)家住滕州市的杨女士怎么也没有想到自己会“摊上大事”,当她被告知自己涉嫌诈骗的时候,她一下就懵了,为了洗清“冤屈”,她积极配合“公安机关”办案,在慌忙中被骗了14000元。

5月20日早晨9时许,杨某的手机响了。她一看,来电显示的是一个前面带+号的手机号。杨某在很想知道电话来源的情况下接通了电话,电话中是一个男子的声音,他说杨某今年2月20日在北京办了一个电信的手机号:010-84****54,地址是北京市朝阳区****57号,还说杨某的手机号绑定了一张北京建行的银行卡,卡号:622*****4598,电信的号码欠费986元。杨某说自己根本没有去过北京,对方说如果这样的话可以帮她转接公安局报警。一会儿,电话里换了一个男子的口音,男子自称是公安局的陈某,他问了杨某个

人的详细信息后,说杨某涉嫌网络诈骗犯罪,杨某不承认。陈某说他们刚刚破获一起网络诈骗案,据该案的主犯李某供述,他有二十一万六千元现金打到了杨某的账户上。杨某说根本没有的事是诬陷,陈某表示同情,他对杨某说因为牵扯到她,作为公安机关就得进行核实。还说为了案件的保密,不能有第三个人知道,“建议”杨某赶紧到宾馆开一个钟点房“配合调查”。

听了陈某的话,杨某有点不知所措,就到善国路某宾馆开了一个钟点房,在房间里杨某打通了陈某的电话。陈某说为了证明杨某的清白,需要杨某把银行卡里面的钱汇给他们,让他们查一查银行卡里面的钱是不是李某汇的。杨某没有立即回答陈某,拿着手机发愣。杨某从电话里就听到陈某和他们支队长的“对话”,支队长火气很大地质问陈某,为什么对李某供述的嫌疑人

还不刑拘。杨某听到这对话有点被吓懵了,很快就答应去银行汇款。杨某到一家银行将自己卡里的14000元现金给对方汇了过去。

陈某在电话中知道杨某汇完款后,又对杨某说再查一查别的银行卡有没有异常,杨某为了尽快洗清自己的“冤屈”,就到另外一家银行查看银行卡的情况,可银行下班关门了。杨某通过电话告诉了陈某,陈某要杨某第二天一早继续汇款,尽量在这个案子开庭之前汇过去,找到对杨某有利的证据。不知“开庭”会是什么结果的杨某闷闷不乐地回到家中,冷静下来后,她将事情的经过从头到尾在脑中过滤了一遍,才想起自己的这种情况就是媒体中经常报道的电信诈骗。她来到派出所,民警听完杨某的讲述后说,公安机关绝对不会在电话中办案,有效防范这种诈骗的办法很简单,就是多看报道不轻信,多加证实不盲从。



随意掉头 堵车一片

6月2日中午,在中市区振兴路龙头市场西门附近,一辆银灰色轿车随意在路中间调头,由于来往车辆各不相让,结果车辆堵成一片。银灰色轿车被堵横在路上,司机很是着急,约过了2分钟,此处才恢复畅通。

(记者 邵士营 摄)